
Consiglio Comunale INT 307 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

BOLLETTE  UTENZE  STABILI  ATC  DI  VIA MADDALENE  AL NUMERO
CIVICO 10 INTERNI 3-4-5 E 6 – VIA MONCRIVELLO AL NUMERO CIVICO
1 INTERNI 16-18-20 E 22. I RESIDENTI SONO DISPERATI

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

gli ultimi anni di pandemia non sono stati facili per i nuclei familiari residenti in stabili di edilizia
residenziale pubblica di proprietà della Città di Torino e gestiti da ATC, e che si trovavano già in
una situazione di particolare fragilità economica;

CONSIDERATO CHE

recentemente l’aumento incontrollato delle utenze domestiche ha comportato un ulteriore aggravio
di spese che ha di fatto reso insostenibile la gestione finanziaria di molte famiglie ospitate negli
stabili ATC;

APPURATO CHE

in particolar modo sono giunte allo scrivente numerose segnalazioni da parte di nuclei di residenti
degli stabili di via Maddalene al numero civico 10 interni 3-4-5 e 6 e di via Moncrivello al numero
civico  1  interni  16-18-20  e  22,  i  quali  lamentano  di  aver  ricevuto  fatture  e  conguagli  spese
condominiali,  per  manutenzioni  aree  verdi,  fornitura  acqua  ed  energia  elettrica  che  risultano
insostenibili secondo le scadenze indicate dall'Agenzia Territoriale per la Casa;

CONSTATATO CHE

l'Amministrazione ha il dovere di fornire a queste famiglie ogni tipo di supporto, eventualmente
anche grazie all'utilizzo di risorse proprie, per poter affrontare un momento così delicato e di non
facile gestione;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente al fine di conoscere:
• quali  strumenti  intendano  impiegare  per  far  fronte  alle  difficoltà,  descritte  in  premessa,  che

numerose famiglie residenti negli stabili ATC di via Maddalene e di via Moncrivello saranno
costrette a gestire ;

• se si ritenga utile convocare al più presto una commissione consiliare competente per materia, in
cui vengano auditi i vertici di ATC e si delineino le strategie per l'individuazione di ogni possibile
soluzione alle  problematiche evidenziate  nel  presente atto,  anche attraverso specifici  sostegni
economici derivanti da risorse comunali.

Torino, 20/07/2022 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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